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Приложение

к распоряжению Президента

Республики Беларусь

17.12.2012   № 265рп
Список талантливых молодых ученых, которым назначены стипендии Президента Республики Беларусь на 2013 год

Арнаут Сергей Александрович, старший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию“, – за разработку и внедрение новой технологии и оборудования для производства десертного пищевого продукта – яблочных чипсов ”Залатыя лустачкi“, продукта сушеного из яблок ”Фрустяшки“, что позволяет снизить количество отходов исходного продукта на 12 – 14 процентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 патентами, 2 актами о внедрении в сельскохозяйственном производственном кооперативе ”Остромечево“ и на республиканском дочернем унитарном производственном предприятии ”Технопрод“, которыми в 2011 году выпущено и реализовано продукции на сумму 265,9 млн. рублей, в январе – мае 2012 г. – на сумму 311,9 млн. рублей;

Ахметов Тимур Альфритович, инженер открытого акционерного общества ”Белорусский металлургический завод“, – за разработку и внедрение технологии изготовления композитов для технологического оборудования на полимерной матрице с повышенной износостойкостью и прочностью; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом и актом об изготовлении опытной партии тормозных элементов в открытом акционерном обществе ”Белорусский металлургический завод“;

Бабак Виктор Александрович, заведующий отделом республиканского научно-исследовательского дочернего унитарного предприятия ”Институт экспериментальной ветеринарии имени С.Н.Вышелесского“, кандидат ветеринарных наук, – за разработку новых методов изготовления антирабических противовирусных вакцин, включающих конструирование и обоснование промышленной технологии изготовления нового биопрепарата ”Блистер-приманка вакциносодержащая антирабическая для иммунизации диких плотоядных животных“ на основе селекционированного белорусского производственного штамма вируса бешенства, и высокоэффективной современной технологии получения вирусного материала на основе суспензионного крупномасштабного культивирования клеток ВНК-21(с-13) в биоферментерах, позволяющих снизить заболеваемость бешенством в 2,3 – 3,3 раза; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, регистрационным свидетельством на вакцину, 2 актами о производственных испытаниях в учреждении ”Буда-Кошелевская районная ветеринарная станция“, актом о внедрении на коммунальном производственном унитарном предприятии ”Витебская биофабрика“;

Балашенко Нина Александровна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, – за получение иммортализированной линии клеток из фолликулов волос человека, способной к дифференцировке в нейральном и адипоцитарном направлениях, перспективной для создания технологий в регенеративной медицине, участие в разработке метода компьютерной видеомикроскопии живых клеток, использованного при конструировании и изготовлении видеокомплекса для мониторинга живых клеток ”Цитомир“; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в государственном научном учреждении ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, открытом акционерном обществе ”Оптоэлектронные системы“;

Барайшук Сергей Михайлович, заместитель декана учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат физико-математических наук, – за установление закономерностей физико-химических процессов, протекающих при создании сверхтвердых наноразмерных покрытий, развитие современных методов и методик физического материаловедения применительно к существующим технологиям исследования свойств поверхности и создание на их основе автоматизированного комплекса для измерения равновесного краевого угла смачивания на плоских поверхностях и устройства для измерения величины силы трения; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 3 патентами и актом о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“;

Башлакова Ольга Сергеевна, доцент учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, кандидат экономических наук, – за теоретико-методическое обоснование направлений совершенствования государственного регулирования малого бизнеса и разработку методики оценки его развития; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 4 актами о внедрении в деятельность торговых организаций и учебный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“;

Бекиш Владислав Янович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“, доктор медицинских наук, – за установление новых закономерностей гено-, цито- и эмбриотоксических эффектов повреждающего воздействия гельминтозных инвазий, характеризующихся ростом повреждений ядерной ДНК соматических и эмбриональных клеток хозяина, их апоптоза, разработку высокоэффективных и экономически выгодных комбинированных способов лечения цестодозов и нематодозов человека и их профилактики, что позволяет защитить геном больных, добиться полного излечения, сократить затраты на лечение в 2 раза; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 45 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Белый Павел Николаевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси“, – за оценку современного состояния лихенофлоры еловых экосистем Беларуси и ее динамику в условиях техногенного загрязнения, разработку методов ранней диагностики повреждений представителей лихенобиоты в условиях загрязнения атмосферного воздуха на основе лазерного спектрометрического анализа; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в природоохранную практику;

Белюк Константин Сергеевич, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку и внедрение в медицинскую практику новых патогенетически обоснованных методов лечения осложнений хронического и острого панкреатита, а также нового способа дренирования общего желчного протока, что позволило уменьшить количество послеоперационных осложнений, сократить сроки лечения в хирургическом стационаре с 16,5 до 9 койко-дней; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 патентами, 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 3 актами о внедрении в лечебную практику учреждения здравоохранения ”Гродненская областная клиническая больница“;

Бринкевич Святослав Дмитриевич, старший преподаватель Белорусского государственного университета, кандидат химических наук, – за установление механизма радиационно-индуцированных превращений витаминов и коферментов в водно-органических системах, позволяющего разработать метод направленного поиска противовирусных средств нового типа среди природных регуляторов свободнорадикальных процессов; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена патентом и актом о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;
Валько Наталья Георгиевна, доцент учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, кандидат физико-математических наук, – за разработку нового способа модификации структуры и свойств гальванических покрытий при воздействии рентгеновского излучения на электролит в процессе осаждения, позволяющего получать покрытия с заданными эксплуатационными и функциональными свойствами, установление принципиально новых закономерностей и зависимостей между энергией рентгеновского излучения, действующего в процессе формирования покрытий, и параметрами, характеризующими кинетику электрокристаллизации; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 4 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“;

Васеха Виталий Валерьевич, старший научный сотрудник республиканского научно-производственного дочернего унитарного предприятия ”Институт плодоводства“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за создание новых межвидовых генотипов яблони на основе 5 исходных видов и установление их селекционной ценности молекулярно-генетическим методом идентификации генов устойчивости к парше и мучнистой росе, создание и передачу в первичное сортоизучение 8 новых элитных гибридов яблони, обладающих высокими скороплодностью, зимостойкостью, устойчивостью к болезням и качеством плодов; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Вегера Иван Иванович, заведующий лабораторией государственного научного учреждения ”Физико-технический институт Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за установление закономерностей фазовых и структурных превращений, процессов рекристаллизации и фазовой перекристаллизации высокопрочных сталей и сплавов, позволяющих улучшить механические и эксплуатационные свойства этих материалов путем оптимизации сочетания параметров индукционного и высокочастотного нагрева; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 патентами, справками о создании в открытых акционерных обществах ”Минский автомобильный завод“ и ”МЗОР“ автоматизированных индукционных установок для термообработки деталей, участков по монтажу и наладке полупроводниковых генераторов и индукционных установок, актом о внедрении в открытом акционерном обществе ”Гродненский механический завод“;

Высоцкая Наталья Станиславовна, младший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за экспериментально-теоретическое обоснование рациональных конструктивных параметров и режимов работы рабочих органов машины, предназначенной для безотвальной обработки тяжелых по механическому составу почв; проведены ее успешные предварительные испытания; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами;
Галюжин Даниил Сергеевич, доцент государственного учреждения высшего профессионального образования ”Белорусско-Российский университет“, кандидат технических наук, – за разработку технических средств и технологий, обеспечивающих защиту работающих от воздействия вредных факторов производственной среды и повышающих безопасность труда на производстве при обработке металлов давлением и резанием, выполнении газосварочных работ, подъеме грузов с использованием машин и механизмов, предотвращающих их опрокидывание; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом и актом о внедрении в учебный процесс государственного учреждения высшего профессионального образования ”Белорусско-Российский университет“;

Гармаза Юлия Михайловна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за установление основных молекулярных мишеней фармакологического и цитотоксического действия ионов цинка на клетки крови, выяснение механизмов действия ионов цинка на эритроциты человека, разработку флуоресцентных методов оценки цитозольной концентрации ионов цинка и функциональной активности белков, ответственных за устойчивость клеток крови к действию ксенобиотиков; полученные результаты опубликованы в монографии, отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 6 актами о внедрении в учебную и научно-исследовательскую практику учреждений образования; 
Гершончик Ксения Николаевна, научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию“, – за разработку отечественной технологии производства растворимого печенья для питания детей дошкольного и школьного возраста и кондитерских изделий функционального и диабетического назначения; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена патентом и актом о внедрении в открытом акционерном обществе ”Кондитерская фабрика ”Слодыч“;

Глушаков Михаил Александрович, доцент учреждения образования ”Могилевский государственный университет продовольствия“, кандидат технических наук, – за создание модели термокислотной коагуляции молочных белков и разработку на ее основе импортозамещающих и ресурсоэффективных технологий производства мягких термокислотных сыров и плавленого сыра; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 6 патентами, актом о внедрении, 3 актами опытно-промышленной выработки мягкого ферментированного термокислотного сыра в открытом акционерном обществе ”Бабушкина крынка“, 3 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Могилевский государственный университет продовольствия“;

Городецкий Данила Андреевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку математических моделей и методов синтеза одно- и 
двухуровневых логических схем модулярных сумматоров и умножителей, метода блочно-структурного синтеза схем вычислительных устройств модулярной арифметики, реализующих суперпозицию операций сложения, умножения и возведения в степень, новых аналитических представлений бисимметрических булевых функций и метода синтеза устройств для их вычисления; практическая значимость полученных результатов подтверждена 55 патентами и 4 актами о внедрении в филиале научно-технический центр ”Белмикросистемы“ открытого акционерного общества ”ИНТЕГРАЛ“, на частном производственном унитарном предприятии ”Интеграл-КАРТ“, в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Григорьева Елена Николаевна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, кандидат юридических наук, – за разработку теоретической концепции принципов налогового права, способствующей формированию общей стратегии эффективного налогообложения в Республике Беларусь, сближению национального налогового законодательства с налоговым законодательством государств – участников Содружества Независимых Государств; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, апробированы на республиканских и международных научных конференциях, их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, федеральных государственных бюджетных образовательных учреждений высшего профессионального образования Российской Федерации ”Дагестанский государственный университет“ и ”Пермский государственный национальный исследовательский университет“;
Грузинская Елена Валерьевна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, кандидат экономических наук, – за разработку стратегии построения эффективного механизма кредитования, включающей новые способы концентрации и распределения кредитных ресурсов, комплексные методики расчета рациональности кредитования, а также меры по систематизации интересов участников процесса кредитования; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении в деятельность Департамента ветеринарного и продовольственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия;

Грунтов Сергей Владимирович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат исторических наук, – за разработку теории и методики использования белорусских мемориальных памятников как объектов туризма и патриотического воспитания, определение семантической модели мемориальных памятников в традиционной культуре белорусов, введение в научный оборот материалов авторских полевых исследований мемориальных памятников Беларуси за 2002 – 2012 годы; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета и учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“;
Гуляева Юлия Васильевна, научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, – за участие в разработке и внедрении в научную и медицинскую практику методов дифференциальной диагностики злокачественных опухолей на основе молекулярного секвенирования, проведение исследований, направленных на определение молекулярно-биологического профиля опухоли, имеющего ключевое значение при индивидуализации методов лечения онкологических пациентов; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Данченко Сергей Геннадьевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку новых конкурентоспособных композитов на основе фторопласта-4 и углеродных волокон (”Вакофлувис“, ”Суперфлувис“, ”Белум“) и технологии их производства; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом о внедрении в открытом акционерном обществе ”Гродненский механический завод“ и публичном акционерном обществе ”Сумское машиностроительное научно-производственное объединение имени М.В.Фрунзе“ (Украина);

Дацук Игорь Евгеньевич, ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, – за разработку и внедрение новых конструкций рабочих органов обвалочных прессов, позволяющих повысить качество получаемой продукции при снижении удельных энергозатрат, разработку и внедрение формующих механизмов макаронных прессов, повышающих производительность линии и снижающих энергоемкость процесса формования; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 патентами, 6 актами о внедрении в открытых акционерных обществах ”Смолевичская бройлерная птицефабрика“, ”Борисовский мясокомбинат“, ”Слуцкий сыродельный комбинат“, на производственном республиканском унитарном предприятии ”Завод ”Эпос“, 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“;

Деева Алла Михайловна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси“, – за получение принципиально новых научных результатов, подтверждающих вклад антоцианидинов плодов голубики (Vaccinium uliginosum L. и Vaccinium corymbosum L.) в формирование и функционирование антиоксидантной системы растений, создание способа получения пищевой обогащенной антоцианами биологически активной добавки на их основе; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, апробированы на международных научных конференциях, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“;

Демешко Павел Дмитриевич, младший научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, кандидат медицинских наук, – за разработку и внедрение нового алгоритма комплексной лучевой диагностики распространенности опухолевого процесса у больных раком предстательной железы, позволяющего на 12 процентов повысить точность местного стадирования данного заболевания при снижении экономических затрат более чем на 27 процентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 10 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Довгань Елена Фёдоровна, доцент Белорусского государственного университета, кандидат юридических наук, – за установление международно-правовых принципов и закономерностей функционирования универсального и регионального элементов системы коллективной безопасности на современном этапе; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в деятельность государственных органов Республики Беларусь и международных организаций, учебный процесс Белорусского государственного университета и Белорусского национального технического университета;

Дудина Ольга Сергеевна, научный сотрудник Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку математических моделей тандемных систем обслуживания с коррелированными входными потоками, формализацию функционирования этих систем в терминах случайных процессов, установление условий эргодичности и расчет основных вероятностно-временных характеристик производительности в целях улучшения качества функционирования информационно-вычислительных и телекоммуникационных сетей, центров обслуживания звонков; полученные результаты реализованы в виде программных модулей пакета прикладных программ ”SIRIUS++“, предназначенного для расчета характеристик телекоммуникационных систем, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в учреждении ”Главный информационно-аналитический центр Министерства образования Республики Беларусь“, учебный процесс Белорусского государственного университета и учреждения образования ”Высший государственный колледж связи“;

Жданко Дмитрий Анатольевич, заместитель декана учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, кандидат технических наук, – за разработку стендов для обкатки и испытания автотракторных дизелей различных мощностей, методики расчета их конструктивных параметров, позволяющих снизить металлоемкость стендов и себестоимость обкатки двигателей; практическая значимость полученных результатов подтверждена 15 патентами, 7 актами о внедрении в открытых акционерных обществах ”Гомельский мотороремонтный завод“, ”Слонимский авторемонтный завод“ и ”Несвижский райагросервис“, на республиканском унитарном предприятии ”Минский тракторный завод“, дочернем предприятии ”Мостовская сельхозтехника“ государственного унитарного предприятия ”Облсельхозтехника“;

Жук Елена Ивановна, научный сотрудник республиканского научного дочернего унитарного предприятия ”Институт защиты растений“, – за разработку и внедрение интегрированной системы защиты яровой пшеницы от болезней, отличающейся от ранее разработанной уточненным видовым составом возбудителей болезней, выявление патогенеза основных болезней и их вредоносности; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении в сельскохозяйственное производство;

Жукова Анна Анатольевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Физико-технический институт Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку новых составов и технологии получения огнеупорных и теплоизоляционных керамических материалов для футеровок тепловых агрегатов машиностроительной промышленности с использованием отечественного сырья, отходов металлургического производства и вторичных ресурсов на основе установленных механизмов структурно-фазовых превращений в ходе химических реакций синтеза тугоплавких соединений, методов регулирования фазового состава и свойств продуктов, что позволило повысить термо- и шлакоустойчивость ванны печи в 1,5 – 2 раза, оптимизировать размеры слоев футеровки и снизить энергопотребление печи с 40 до 10 кВт∙ч; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами, 6 актами о внедрении в обществе с ограниченной ответственностью ”Завод электродвигателей ”Элласт“;

Зайцева Алеся Владимировна, ассистент учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, кандидат ветеринарных наук, – за разработку способов получения и контроля субстанций из липополисахариднополипептидной фракции сальмонелл и компонентов мицелиальных грибов Fusarium sambucinum, создание на их основе новых экологически чистых препаратов для иммунокоррекции, профилактики и терапии иммунодефицитов и анемии у животных, разработку технологий получения гипериммунных сывороток против рожи свиней, вирусных пневмоэнтеритов крупного рогатого скота, вакцин против лептоспироза и сальмонеллеза свиней; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 патентами и 3 техническими условиями на вакцины;

Захаркевич Степан Артурович, доцент Белорусского государственного университета, кандидат исторических наук, – за разработку новых методов выявления исторических закономерностей межэтнических отношений в Беларуси, создание научной концепции культурной адаптации этнических меньшинств в инокультурное пространство, обеспечивающей повышение эффективности миграционной политики, а также политики в сфере межнациональных отношений в Республике Беларусь; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Захарова Виктория Алексеевна, ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку на основе комплексного анализа иммуноморфологических признаков новых методик морфологической диагностики патологии предстательной железы для ранней и высокоточной верификации диагноза рака и внедрение их в медицинскую практику; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 11 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Карпеня Михаил Михайлович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за разработку и внедрение в производство витаминно-минеральных премиксов для племенных бычков, выращиваемых в условиях элеверов, что способствует формированию будущих производителей заданного качества, установление эффективности использования и внедрение в производство витаминно-
минерально-антиоксидантных премиксов для быков-производителей, позволяющих повысить репродуктивную функцию и естественную резистентность организма; практическая значимость полученных результатов подтверждена 8 рекомендациями, 2 техническими условиями, 7 актами о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Кириллова Ирина Викторовна, младший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству“, – за разработку и освоение способа получения ранних эмбрионов крупного рогатого скота вне организма с использованием монослойных культур соматических клеток репродуктивного тракта выбракованных высокопродуктивных коров, позволяющего повысить уровень дробления оплодотворенных вне организма ооцитов на 20 процентов и выход преимплантационных эмбрионов  на 3,5 процента, а также снизить затраты на получение зародышей на 15 – 20 процентов; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь, их практическая значимость подтверждена патентом и 2 актами о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Ковалёва Ольга Александровна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат биологических наук, – за раскрытие механизмов влияния ультрафиолетовой радиации на физиолого-биохимические процессы регенерантов картофеля, разработку и внедрение на их основе нового метода интенсификации морфообразовательных процессов, заключающихся в увеличении скорости ризогенеза и клубневого коэффициента размножения у регенерантов картофеля сортов Скарб и Одиссей белорусской селекции; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом о внедрении в научную практику государственного научного учреждения ”Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича Национальной академии наук Беларуси“; 

Козловская Екатерина Викторовна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методов прижизненной электронно-микроскопической дифференциальной диагностики дилатационной и гипертрофической форм кардиомиопатий, проводимой в целях определения необходимой патогенетической терапии сердечной недостаточности, установление механизмов развития сердечной недостаточности при кардиомиопатиях, определение побочных кардиотоксических эффектов цитостатического препарата доксорубицина, который применяется для лечения онкологических больных; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“;

Колосов Александр Владимирович, доцент учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“, кандидат исторических наук, – за разработку и обоснование новой модели освоения человеком Белорусского Поднепровья на рубеже эпохи плейстоцена – начала голоцена, введение в научный оборот значительного числа источников по финальному палеолиту и мезолиту Восточной Беларуси; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, ведущих научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“;

Корчевская Елена Алексеевна, доцент учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, кандидат физико-математических наук, – за создание и внедрение программно-аппаратного комплекса, не имеющего мировых аналогов, для выявления опасных биологических агентов в исследуемых образцах компонентов окружающей среды, использование которого позволяет сократить материальные и временные ресурсы при отработке технологических процессов мониторинга биологической безопасности окружающей среды; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 патентами, 5 актами о внедрении в государственном учреждении ”Белорусский государственный ветеринарный центр“, учебный процесс учреждений образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“ и ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“;

Костин Павел Андреевич, лаборант учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, – за разработку технологии комбинированной электропроводящей пряжи средней и большой линейных плотностей, которая позволяет создать новый ассортимент комбинированной электропроводящей пряжи и тканей с антистатическими, экранирующими и термостойкими свойствами; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, 3 актами о внедрении в открытых акционерных обществах ”Барановичское производственное хлопчатобумажное объединение“ и ”Витебские ковры“, учебный процесс учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“;

Круподёров Андрей Валентинович, заведующий лабораторией Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку механико-математических моделей пространственного напряженно-деформированного состояния массива горных пород, учитывающих наличие тектонических нарушений и жидкой фракции, позволяющих предложить мероприятия по эффективной и безопасной добыче полезных ископаемых на новых участках отработки Старобинского месторождения калийных солей; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена справками об использовании результатов исследований на республиканском унитарном предприятии ”Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения ”Гомсельмаш“ и в открытом акционерном обществе ”Белгорхимпром“, 2 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;
Куклова Елена Николаевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за получение новых данных о действии низкочастотного ультразвука, высоких частот электромагнитного излучения, монохроматического света различной длины волны на болевую чувствительность и определение их эффективных дозиметрических параметров; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена патентом;

Кундер Елена Владимировна, профессор государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, доктор медицинских наук, – за разработку и внедрение в медицинскую практику новых уникальных методов дифференциальной диагностики спондилоартропатий и ранних артритов с использованием технологий оценки абзимной активности поликлональных иммуноглобулинов и сывороточной ферментативной активности деполимеризующего действия, соответствующих критериям полезных и наиболее полезных диагностических тестов в ревматологии, применение которых способствует решению актуальной научно-практической проблемы по повышению эффективности дифференциальной диагностики ревматических заболеваний, доказательство наличия при спондилоартропатиях новых иммунопатогенетических механизмов с участием абзимов, обладающих деполимеризующей и оксидоредуктазной активностью, сывороточной ДНКазной и гиалуронидазной активностью; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами, инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 10 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Купреев Алексей Васильевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку конкурентоспособных импортозамещающих составов фрикционных композитов с полимерным связующим для изготовления из них деталей узлов сухого трения, маслоохлаждаемых конструкций тормозов и агрегатов трансмиссии автотракторной техники и технологического оборудования; практическая значимость полученных результатов подтверждена 7 техническими условиями на фрикционные изделия, актами о внедрении в открытых акционерных обществах ”Белорусский металлургический завод“ и ”Белорусский автомобильный завод“, на республиканском унитарном предприятии ”Сморгонский агрегатный завод“;

Лавриненко Анна Ростиславовна, заведующий кафедрой учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“, кандидат экономических наук, – за разработку теоретико-методологических положений и практических рекомендаций, реализованных в новых методиках учета, анализа и аудита совместной деятельности организаций, обеспечивающих формирование учетно-аналитической системы управления совместной деятельностью как основы эффективной кластеризации организаций региона, способствующей устойчивому социально-экономическому развитию Республики Беларусь; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, ведущих научных изданиях, апробированы на международных конференциях, их практическая значимость подтверждена 6 актами и справками о внедрении в деятельность Министерства финансов, открытом акционерном обществе ”Нафтан“, на частном унитарном аудиторском предприятии ”Инвис-аудит“, в учебный процесс учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“;

Лавриновская Ирина Васильевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку проблемы трансформации статуса белорусской сельской женщины в ХХ – начале ХXI века, введение в научный оборот новых архивных и полевых источников по социальной культуре белорусов, определение роли и функций белорусской женщины в этносоциальных и этнодемографических процессах; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, апробированы на республиканских и международных конференциях, их практическая значимость подтверждена 3 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета, учреждений образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“ и ”Полоцкий государственный университет“;

Леонов Александр Владимирович, старший преподаватель Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за оригинальный метод решения уравнения Шредингера, позволивший теоретически описать новые качественные эффекты в эволюции квантовых объектов в сильных резонансных полях; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях;

Лопух Марина Станиславовна, старший научный сотрудник республиканского научного дочернего унитарного предприятия ”Институт почвоведения и агрохимии“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за разработку системы удобрения, включающей дозы, сроки и способы внесения макро- и микроудобрений и фунгицидов для овса голозерного при возделывании на дерново-подзолистой супесчаной почве, обеспечивающей урожайность зерна 40 – 60 центнеров с одного гектара и содержание белка в зерне 15 процентов; экономический эффект составил более 400 тыс. рублей с одного гектара; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Малей Елена Борисовна, заведующий кафедрой учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“, кандидат экономических наук, – за разработку и внедрение рекомендаций по развитию методологических и практических аспектов учета реализации продукции, денежного наполнения выручки и прибыли, отвечающих современным требованиям углубления рыночных отношений в экономике Республики Беларусь и ее интеграции в мировое сообщество; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, ведущих научных изданиях, апробированы на международных конференциях, их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в деятельность Министерства финансов, закрытом акционерном обществе ”Атлант“, на заводе ”Полимир“ открытого акционерного общества ”Нафтан“, в обществе с ограниченной ответственностью ”Производственная фирма ”Прайд“, учебный процесс учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“;
Масловская Татьяна Станиславовна, доцент Белорусского государственного университета, кандидат юридических наук, – за разработку предложений по оптимизации конституционного законодательства, направленного на совершенствование конституционно-правового статуса главы государства в условиях глобализации и необходимости укрепления государственного суверенитета и повышение его роли в политической, экономической, социальной сферах; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 4 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Матусевич Виктор Александрович, врач государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, – за разработку и внедрение в медицинскую практику методов дифференциальной диагностики злокачественных опухолей на основе флуоресцентной in situ гибридизации, получение новых данных по определению роли молекулярно-биологических маркеров, определяющих прогноз и лечение заболевания у больных немелкоклеточным раком легкого; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения;

Мигас Дмитрий Борисович, ведущий научный сотрудник учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, доктор физико-математических наук, – за моделирование свойств новых перспективных материалов и наноструктур, позволяющих значительно расширить возможности технологических процессов и элементной базы современной микро- и наноэлектроники и заложить научные основы нанотехнологий, базирующихся на кремниевой технологической платформе; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“;

Митюк Виктор Иосифович, научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практических центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“, кандидат физико-математических наук, – за разработку технологий получения новых магнитных материалов, капсулированных нанометровым слоем феррита, применяемых для изготовления из них высокочастотных трансформаторов, статоров и роторов электромашин; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, что позволило заключить соглашение с компанией LG Electronics Inc (Южная Корея) об использовании разработанных материалов, привлечь внебюджетное финансирование на сумму более 30 тыс. долларов США, их практическая значимость подтверждена 2 патентами;

Морхат Мария Викторовна, ассистент учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку способов диафаноскопии глаза с цифровой фоторегистрацией, повышающих точность диагностики дистрофической патологии, выявление новых признаков дистрофических изменений, характерных для различных стадий глаукомы, установление связи между изменениями показателей гидродинамики глаза и дистрофическими проявлениями цилиарного тела; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 4 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения; 

Муха Дмитрий Владимирович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за установление молекулярных механизмов высокоспецифичного узнавания важнейших ферментов биосинтеза холестерина и метаболизма стероидов в организме человека, что имеет определяющее значение для разработки нового поколения противогрибковых и гиполипидемических лекарственных препаратов и обеспечения индивидуального подхода при лечении грибковых заболеваний, разработку новых подходов к получению рекомбинантных изоформ цитохрома 
Р450 человека, контролирующих метаболизм лекарственных препаратов и ксенобиотиков в организме, создание принципиально новых алгоритмов определения термодинамических параметров взаимодействия низкомолекулярных органических соединений с белками и другими макромолекулами in silico и их программную реализацию в целях использования при скрининге новых лекарственных соединений; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Павлов Вадим Иванович, начальник кафедры учреждения образования ”Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь“, кандидат юридических наук, – за разработку нового научного направления исследования в области общетеоретического правоведения – постклассической антропологии права, позволяющего более эффективно и содержательно учитывать локальные цивилизационно-культурные содержания в правовом регулировании общественных отношений и выступающего в качестве нового способа описания правовой реальности; полученные результаты опубликованы в 
2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 4 актами о внедрении в научно-исследовательскую деятельность Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь, учебную и научно-исследовательскую деятельность учреждения образования ”Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь“;

Павлюковец Сергей Анатольевич, ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, – за разработку температурных режимов синтеза и выращивания монокристаллов FeIn2S4, FeIn2Se4 и FeGa2Se4, позволяющих получать структурно-совершенные кристаллы диаметром 14 – 16 мм и длиной 40 – 50 мм, являющиеся основой для создания нового поколения лазеров, модуляторов света, фотодетекторов и других устройств, управляемых магнитным полем; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“;

Панарин Андрей Юрьевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку высокочувствительных методов исследования молекулярных систем, создание уникального спектрального оборудования для фотодинамической терапии онкологических заболеваний, биомедицинской диагностики вирусов и белков, экологического мониторинга загрязнителей окружающей среды, исследования подлинности историко-культурных ценностей, детектирования ионов тяжелых металлов при проведении баллистической экспертизы; полученные результаты опубликованы в зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Пармон Валерий Викторович, доцент государственного учреждения образования ”Командно-инженерный институт“ Министерства по чрезвычайным ситуациям, кандидат технических наук, – за раскрытие механизмов движения двухфазного потока жидкости в диффузоре пеногенератора, разработку системы подслойного пожаротушения резервуаров нефти и нефтепродуктов с использованием высоконапорных пеногенераторов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами, 4 актами о внедрении на научно-производственном республиканском унитарном предприятии ”Безопасность чрезвычайных ситуаций“, в деятельность Министерства по чрезвычайным ситуациям, учреждении ”Научно-исследовательский институт пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций“ Министерства по чрезвычайным ситуациям, актом об изготовлении экспериментального образца пожарного ручного комбинированного ствола;

Пасовец Владимир Николаевич, начальник кафедры государственного учреждения образования ”Гомельский инженерный институт“ Министерства по чрезвычайным ситуациям, кандидат технических наук, – за раскрытие механизмов структурообразования и улучшения триботехнических и физико-механических характеристик порошковых материалов антифрикционного назначения при введении углеродного наноструктурного наполнителя в микроразмерную металлическую матрицу, позволивших разработать новые порошковые композиционные материалы с повышенной износостойкостью, по сравнению с существующими аналогами, для производства самосмазывающихся подшипников скольжения узлов трения, обладающих увеличенным в 1,2 – 1,5 раза сроком службы в узлах трения; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 16 патентами, актом о внедрении в Гомельском филиале № 1 общества с дополнительной ответственностью ”Семь холмов“, учебный процесс государственного учреждения образования ”Гомельский инженерный институт“ Министерства по чрезвычайным ситуациям;
Пашкевич Ольга Александровна, ведущий научный сотрудник республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси“, кандидат экономических наук, – за разработку научно-методических предложений и рекомендаций по обоснованию потребности сельскохозяйственных организаций в специалистах и кадрах массовых профессий в условиях их технико-технологического переоснащения, внедрение которых позволяет повысить эффективность использования ресурсов аграрного производства и конкурентоспособность сельскохозяйственных предприятий; полученные результаты опубликованы в монографии, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена справками Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома;

Пивень Юрий Андреевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и внедрение эффективной технологии получения субстанции отечественного аналога противоопухолевого препарата ”Карбоплатин“, разработку способов синтеза новых биологически активных фторсодержащих производных циклических β-трикетонов, тетрагидроиндазолов, природных флаванонов и изофлавонов, природных тритерпенов ряда лупана, перспективных для создания на их основе агрохимических и фармацевтических препаратов; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Пилатов Александр Юрьевич, доцент Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку модели процесса сгорания топлива в цилиндре дизельного двигателя, обеспечивающего лучшую гомогенность распыливания топлива, и способа управления рабочим процессом сгорания топлива в цилиндре двигателя, позволяющего уменьшить удельный расход топлива на 2,28 г/кВт·ч и снизить дымность выхлопа отработавших газов дизеля на 4,3 процента; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 патентами;
Подболотов Кирилл Борисович, старший научный сотрудник учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, кандидат технических наук, – за разработку новых составов и технологии получения термостойких и теплоизоляционных композиционных керамических материалов и защитных покрытий для теплотехнических установок на основе установленных механизмов структурно-фазовых превращений в сложных металлооксидных системах, методов регулирования параметров процесса, фазового состава и свойств продуктов при применении энерго- и ресурсосберегающей технологии самораспространяющегося высокотемпературного синтеза; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 6 патентами, 
4 актами об изготовлении и испытании опытных образцов на научно-исследовательском и проектно-производственном республиканском унитарном предприятии ”Институт НИИСМ“, в открытом акционерном обществе ”МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД“, опытном хозрасчетном структурном подразделении ”Научно-исследовательский институт импульсных процессов с опытным производством“ государственного научного учреждения ”Институт порошковой металлургии“, учреждении образования ”Белорусский государственный технологический университет“;

Предко Виктор Александрович, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за выявление новых маркеров эндотелиального повреждения у пациентов с сепсисом, разработку новых методов диагностики, оценки тяжести состояния, эффективности проводимой терапии при сепсисе, способа коррекции метаболических нарушений при сепсисе с использованием экстракорпоральных методов детоксикации, позволивших снизить летальность и длительность лечения пациентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами, инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 3 актами о внедрении в лечебной практике учреждений здравоохранения;

Прокопович Григорий Александрович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку нейросетевых технологий распознавания образов, анализа и управления сложными динамическими системами, предназначенных для использования в управлении робототехническими аппаратами; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, актами о внедрении действующего макета автономного мобильного робота в учебный процесс Белорусского национального технического университета и программно-аппаратного комплекса управления самоходными платформами в учебный процесс учреждения образования ”Республиканский центр технического творчества“;
Ржеуцкий Николай Викторович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за установление влияния параметров роста гетероструктур на основе нитрида галлия на их оптические свойства, получение генерации оптически накачиваемых полупроводниковых лазеров на сапфировой подложке в ультрафиолетовой области спектра; полученные результаты использованы для создания установки по измерению пространственного распределения интенсивности излучения твердотельных источников излучения, опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 4 патентами;

Сафронов Евгений Александрович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за установление ранее неизвестных закономерностей между параметрами плазмы тлеющего разряда атмосферного давления и электрическими характеристиками разряда в диапазоне токов от 10-4 А до 10 А для широкого набора атомарных и молекулярных газов, что имеет важное прикладное значение для создания новых объемных и протяженных источников неравновесной плазмы с контролируемыми параметрами, которые могут использоваться в приборах медицинского назначения для стерилизации медицинских инструментов, коагуляции крови, обработки хронических ран и лечения ряда кожных заболеваний; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена патентом;

Сачек Ольга Александровна, инженер-программист Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку методов обработки изображений микро- и макроструктуры промышленных сталей и чугунов, включающих способ расчета характеристик фазовых составляющих и группу алгоритмов компьютерного анализа изображений структур, позволяющих оптимизировать технологии получения изделий; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 свидетельствами о регистрации компьютерных программ, 2 актами об использовании программного продукта в открытом акционерном обществе ”Белорусский металлургический завод“ и на Барановичском станкостроительном заводе закрытого акционерного общества ”Атлант“;

Свито Иван Антонович, младший научный сотрудник Белорусского государственного университета, – за установление связи между структурой и электрофизическими свойствами нанокомпозитов ”металл-диэлектрик“, закладывающей научные основы для создания нового типа датчиков температуры и магнитного поля; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Соболь Юрий Александрович, заведующий лабораторией государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр гигиены“, кандидат медицинских наук, – за обоснование требований гигиенической безопасности при производстве и применении полимерных строительных, лакокрасочных материалов и отечественных биологически активных препаратов для сельского хозяйства, что позволило в 2 раза сократить время на проведение санитарно-химических исследований и снизить риск неблагоприятного воздействия на население, разработку гигиенических нормативов, регламентирующих предельно допустимые концентрации и ориентировочно безопасные уровни воздействия в воздухе рабочей зоны 
5 новых отечественных лекарственных средств, что позволило внедрить их в производство; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, 2 санитарными правилами и нормами, утвержденными Министерством здравоохранения, 12 актами о внедрении в промышленное и гражданское строительство, сельскохозяйственное производство и фармацевтическую промышленность;

Сороко Екатерина Николаевна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат педагогических наук, – за научно-методологические и методические разработки по формированию навыков изобразительной деятельности младших дошкольников с нарушением слуха, обеспечивающие индивидуализацию коррекционного обучения данной категории детей; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 6 актами о внедрении в учебный процесс учреждений образования;

Статкевич Татьяна Васильевна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за совершенствование и современную модификацию стратегии ведения пациентов в остром периоде инфаркта миокарда, имеющих метаболический синдром, разработку и внедрение технологии стратификации риска прогностически значимых осложнений острого периода инфаркта миокарда, позволившей оптимизировать лечебно-диагностическую тактику у данной категории пациентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 20 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения; 

Таныгина Анастасия Николаевна, старший преподаватель Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку теории модели Леонтьева-Форда в конечномерных вещественных векторных пространствах, идеальных пространствах измеримых функций и пространствах ограниченных непрерывных функций, развитие приближенных методов решения нелинейных операторных уравнений с регулярно гладкими операторами в банаховых пространствах; полученные результаты опубликованы в монографии, отечественных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Тапальский Дмитрий Викторович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Гомельский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку и внедрение методов эпидемиологического маркирования сальмонелл и других патогенных энтеробактерий, обоснование и практическую реализацию метода плазмохимического синтеза композиционных полимерных пленочных покрытий с универсальным антибактериальным действием, что имеет важное прикладное значение для создания биосовместимых имплантатов с антибактериальной активностью; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 3 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Тарасевич Наталья Мечиславовна, старший научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр неврологии и нейрохирургии“, кандидат медицинских наук, – за разработку критериев дифференциальной диагностики поражения периферического неврона и стволовомозжечковых структур, выявление характерного признака нейронального поражения на уровне шейного отдела мозга при болезни моторного неврона путем оценки параметров вызванных вестибулярных миогенных потенциалов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами и 4 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения; 

Тимаев Андрей Анатольевич, доцент учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“, кандидат экономических наук, – за разработку организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью на предприятиях агропромышленного комплекса Республики Беларусь, включающего методику оценки эффективности и конкурентоспособности инновационных проектов, метод комплексной оценки инновационного потенциала организаций, а также методику формирования оптимального портфеля инновационных проектов; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 4 актами и 4 справками о внедрении в деятельность холдинга в форме открытого акционерного общества ”Агромашсервис“, Государственного комитета по науке и технологиям, учебный процесс учреждений образования;

Тимощенко Владимир Григорьевич, доцент учреждения образования ”Гродненский государственный аграрный университет“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за комплексную селекционно-генетическую оценку коллекционных сортов и сортообразцов озимого тритикале, выявление генетических источников, содействующих повышению результативности и сокращению сроков селекционного процесса при создании сортов озимого тритикале в Беларуси, установление эффективности использования внутривидовой и отдаленной гибридизации при создании нового генофонда озимого тритикале, что позволило выделить ценные селекционные образцы с высокой урожайностью зерна до 10 тонн с одного гектара; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 актами о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Титова Надежда Дмитриевна, доцент государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, кандидат медицинских наук, – за развитие нового концептуального научного направления по диагностике и иммунотерапии аллергических заболеваний, включающего разработку комплексных методов иммунодиагностики аллергии, основанных на выявлении антител различных классов и сенсибилизации гранулоцитов и лимфоцитов, разработку, апробацию и внедрение в медицинскую практику новых импортозамещающих методов и диагностических тест-систем (”Аллергодиагност“, ”Тест-система для диагностики инфекций и токсокароза“), применение которых в 2 – 3 раза снижает стоимость исследований по сравнению с использованием зарубежных аналогов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 2 техническими условиями на тест-системы, 17 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения;

Ткаченко Глеб Александрович, ассистент Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку и внедрение технологии индукционной циклической термической и химико-термической обработки конструкционных сталей, позволяющей повысить твердость, ударную вязкость и износостойкость хрупких структур; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 4 патентами, актом о внедрении на производственном республиканском унитарном предприятии ”Минский завод шестерен“;

Товстыка Виктор Станиславович, доцент учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“, кандидат технических наук, – за разработку методики испытаний дизельных двигателей тракторов при использовании смесевого топлива, создание оригинального устройства регулирования состава смесевого топлива в зависимости от режима работы трактора; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 6 патентами, 2 свидетельствами Российской Федерации о государственной регистрации программ для электронно-вычислительных машин, актами о внедрении в открытом акционерном обществе ”Вятское машиностроительное предприятие ”Авитек“, учебный процесс учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“;

Толкачёва Татьяна Александровна, преподаватель учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, – за обоснование применения водного экстракта куколок дубового шелкопряда для профилактики и коррекции нарушений обмена веществ при развитии окислительного стресса у растений; полученные результаты опубликованы в отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь, их практическая значимость подтверждена актом о внедрении на коммунальном производственном унитарном предприятии ”Витебская биофабрика“;

Трофимук Александр Александрович, доцент учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, кандидат физико-математических наук, – за разработку новых методов нахождения инвариантов разрешимой группы, нахождение точных верхних оценок производной и нильпотентной длины разрешимой группы, установление функциональной зависимости производной длины разрешимой группы от порядков силовских подгрупп из подгруппы Фитинга, уточнение теоремы Холла и Хигмена, отражающей зависимость между p-длиной и 
p-рангом произвольной p-разрешимой группы; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Тумилович Глеб Андреевич, старший преподаватель учреждения образования ”Гродненский государственный аграрный университет“, кандидат ветеринарных наук, – за разработку нового направления по выявлению особенностей морфологии животных с разной живой массой при рождении, что позволяет прогнозировать экономическую эффективность выращивания животных и снизить на 45 процентов затраты на проведение лечебно-профилактических мероприятий, разработку комплексного подхода при оценке степени зрелости и физиологического состояния пищеварительного аппарата телят с разной живой массой тела при рождении, позволяющего целенаправленно использовать ростостимулирующие вещества, различные кормовые добавки и увеличить живую массу телят до 32 процентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 6 актами о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Флюрик Елена Андреевна, старший преподаватель учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, кандидат биологических наук, – за разработку импортозамещающего ферментного препарата ”АНТИ-ОДОР“, созданного на основе штамма мицелиального гриба, выделенного из окружающей среды, создание инновационной технологии химико-ферментативной дезодорации объектов, загрязненных меркаптанами, заключающейся в окислении меркаптанов на открытых поверхностях с помощью ферментного препарата ”АНТИ-ОДОР“, в закрытых емкостях с помощью химического катализатора, электронной базы данных ”Активный ил“, позволяющей оптимизировать процесс идентификации представителей активного ила очистных сооружений предприятий Республики Беларусь; практическая значимость полученных результатов подтверждена опытно-промышленным регламентом, свидетельством о государственной регистрации информационного ресурса, 16 актами о внедрении в промышленную практику и учебный процесс учреждений образования; 

Хилюта Вадим Владимирович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, кандидат юридических наук, – за разработку новых методов квалификации хищений и иных преступлений против собственности, создание методики расследования мошенничеств в сфере банковской деятельности, разработку новой концепции модернизации уголовного законодательства в сфере экономики; полученные результаты опубликованы в 
2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, внедрены в практическую деятельность судебных, контрольно-ревизионных и прокурорско-следственных органов, учебный процесс учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“;
Хотченкова Татьяна Георгиевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку состава и методик синтеза полученных из раствора и расплава фотостойких оптических наноматериалов с ионами Сe3+ и Tb3+, перспективных для использования в качестве визуализаторов ультрафиолетовых изображений, световых трансформаторов из ультрафиолетовой в желто-зеленую область спектра в люминесцентных лампах и фотодиодных системах иллюминации, а также типографских красках для повышения степени защиты ценных бумаг, что стало основой для выполнения проекта Международного научно-технического центра с объемом финансирования 70 тыс. евро; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 3 патентами;

Церковский Дмитрий Александрович, младший научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, – за разработку в экспериментальных условиях новых методов диагностики и лечения злокачественных опухолей головного мозга, разработку новых высокоэффективных методов лечения опухолей в эксперименте in vivo и 
in vitro, позволяющих повысить эффективность лечения пациентов со злокачественными опухолями различной локализации; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;
Шамова Екатерина Вячеславовна, старший научный сотрудник Белорусского государственного университета, кандидат биологических наук, – за выявление новых закономерностей образования гомо- и гетероагрегатов тромбоцитов человека в присутствии редокс-соединений, установление механизмов редокс-регуляции структурных и функциональных свойств данных клеток, что имеет важное значение для разработки новых методов коррекции функционального ответа тромбоцитов при патологических процессах; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 3 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;
Шарко Ольга Леонидовна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку эффективных методов синтеза амидов жирных кислот, в том числе церамидов и эндоканнабиноидов, выявление среди них регуляторов роста, регуляторов липогенеза актиномицетов и накопления их биомассы при культивировании, создание нового способа определения активности ацетилгидролазы (фактора активации тромбоцитов), перспективного для создания диагностических тест-систем; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена патентом;

Шейко Руслан Иванович, заведующий лабораторией республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству“, доктор сельскохозяйственных наук, – за обоснование и практическое использование селекционно-генетических методов и ДНК-технологий при выведении новых и совершенствовании существующих отечественных пород свиней, приемов ускоренной адаптации импортных пород в целях получения высокопродуктивных породнолинейных гибридов на промышленных комплексах республики, что позволило cоздать специализированные материнские и отцовские родительские формы за 
5 – 6 поколений, вывести новые высокопродуктивные заводские типы ”Березинский“ и ”Белорусский“; практическая значимость полученных результатов подтверждена 6 патентами, 8 актами о внедрении в сельскохозяйственную практику;

Шульга Екатерина Владимировна, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за доказательство новых механизмов действия физиологически активных веществ, вырабатываемых в организме человека (мелатонина, эритропоэтина, монооксида азота, 1-метилникотинамида), что позволило обосновать новые способы коррекции окислительного стресса через регуляцию ими кислородсвязывающих свойств крови, обоснование использования данных веществ по новому назначению – предупреждению активации свободнорадикальных процессов в организме и развитию гипергомоцистеинемии; практическая значимость полученных результатов подтверждена 18 актами о внедрении в лечебную практику учреждений здравоохранения и учебный процесс учреждений образования.

