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Приложение
к распоряжению Президента
Республики Беларусь
29.01.2014   № 24рп
Список аспирантов, которым назначены на 2014 год стипендии Президента Республики Беларусь

Авласенко Игорь Михайлович, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку и внедрение в образовательный процесс Белорусского государственного университета методики исследования политики Соединенных Штатов Америки и Европейского союза по вмешательству в локальные конфликты, что способствует выявлению новых технологий управления конфликтными процессами, раскрытию новейших тенденций в развитии внешней и оборонной политики Европейского союза, военной политики Соединенных Штатов Америки и является необходимым условием для выработки рекомендаций в области внешней политики и обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь;
Александров Александр Александрович, аспирант государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методики конечно-элементного моделирования литейных дефектов в виде полостей сферической формы, позволяющей оценивать напряженно-деформированное состояние литосварных рам карьерных самосвалов с учетом указанных дефектов;
Алисеевич Сергей Олегович, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, – за разработку технологического процесса получения льняного шпагата из низкомерной льняной тресты, позволяющего уменьшить количество отходов при первичной переработке льносырья, улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость за счет исключения из технологической цепочки производства дорогостоящего этапа трепания на мяльно-трепальном агрегате;
Арефьева Марина Сергеевна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет культуры и искусств“, – за разработку и внедрение в практическую деятельность клубных учреждений методики развития самообразования молодежи средствами информационно-просветительной деятельности, позволяющей усовершенствовать процесс просветительно-образовательной деятельности учреждений культуры;
Арлукевич Александр Брониславович, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, – за раскрытие роли российских войск в социально-экономических и политических процессах, происходивших на территории Беларуси во второй половине XIX – начале XX века, разработку графических моделей социально-экономических структур, сложившихся на территории Беларуси в рассматриваемый период, и методики создания исторических карт и схем с использованием анимации, позволяющей показывать изучаемые явления в динамике, подчеркивать их выразительность и эмоциональную насыщенность;
Атвиновский Александр Алексеевич, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, –за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“ методики функционального исчисления замкнутых операторов в банаховом пространстве, позволяющей облегчать и упрощать вычисления, связанные с операторами, и строить операторы с заданными свойствами;
Ахрамович Василина Сергеевна, аспирант республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методических рекомендаций по развитию внешней торговли аграрной продукцией в рамках формирования зоны свободной торговли между странами – членами Таможенного союза и Европейской ассоциации свободной торговли, направленных на активизацию экспорта продукции, оптимизацию его структуры и объемов, достижение положительного внешнеторгового сальдо в аграрной сфере между данными странами;
Басалай Анна Владимировна, аспирант государственного научного учреждения ”Физико-технический институт Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку способа упрочнения поверхностных слоев меди путем ее легирования атомами металлов и одновременного азотирования посредством воздействия компрессионными плазменными потоками, позволяющего увеличить микротвердость поверхностных слоев меди в 1,5 раза;
Белановская Марина Леонидовна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, – за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждений образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“ и ”Белорусская государственная хореографическая гимназия-колледж“ тренинговой психотехнологии для подготовки к семейной жизни и формирования у молодежи навыков, необходимых для выстраивания устойчивых брачно-семейных отношений; 
Белоусова Елена Сергеевна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, – за разработку технологии создания наноструктурированных шунгитсодержащих строительных материалов, применяемых для экранирования электромагнитного излучения технических средств защиты информации;
Береснев Андрей Игоревич, аспирант государственного научного учреждения ”Институт микробиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за создание новых высокоактивных бактериальных штаммов, продуцирующих ферменты нуклеинового обмена микроорганизмов, необходимые для разработки фармакологически ценных противовирусных и противоопухолевых модифицированных нуклеозидов;
Боборико Наталья Евгеньевна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку метода золь-гель синтеза наноструктурных сложнооксидных композитных материалов на основе диоксида титана, модифицированного триоксидом молибдена, для высокоселективных каталитических газовых сенсоров, установление природы зависимости газочувствительных свойств указанных материалов от их структурно-химических особенностей, что позволило предложить принципиально новые элементы чувствительных термокаталитических датчиков для избирательного определения концентрации водорода в водородо- и метано-воздушных средах;
Божок Ирина Александровна, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, – за разработку методики определения жанра эссе, формирование историко-литературной концепции эссе в белорусской литературе, позволяющих выявить специфику развития белорусской литературы от XVI до XXI века в контексте мировых художественных традиций;
Бойправ Ольга Владимировна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, – за разработку методики оценки влияния уровней мощности электромагнитного излучения на характеристики его ослабления защитными экранами, позволяющей обеспечивать устойчивость системы защиты информации от утечки по электромагнитным каналам и защиту биологических объектов от электромагнитных воздействий;
Борисёнок Ольга Александровна, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, – за выявление нефрозащитных свойств мелатонина и ацетилцистеина,  способных в значительной степени ослаблять морфологические, биохимические и функциональные нарушения, развивающиеся при аминогликозидной нефропатии;
Булойчик Илья Александрович, аспирант Белорусского национального технического университета, – за разработку комплексной энергоэффективной технологии термодиффузионного цинкования и термической обработки упругих элементов из конструкционных сталей, позволяющей уменьшить на 30 – 60 процентов дополнительные затраты на антикоррозионную и термическую обработку деталей, повысить конкурентоспособность продукции за счет увеличения коррозионной стойкости стальных деталей в 1,2 – 1,4 раза при снижении энергозатрат;
Бульская Инна Валерьевна, аспирант учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, – за разработку методики оценки трансформации качественных показателей атмосферных осадков в поверхностный сток на урбанизированных территориях, направленной на усовершенствование процесса очистки сточных вод и снижение количества источников попадания загрязнений в водотоки;
Вайлунова Юлия Геннадьевна, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, – за разработку комплексной методики оценки конкурентоспособности предприятия легкой промышленности с учетом уровня развития на нем интеграционных процессов, позволяющей унифицировать процедуру оценки конкурентоспособности предприятия и выявить резервы повышения его эффективности;
Велесницкий Василий Фёдорович, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, –за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“ метода изучения строения конечных групп по заданным свойствам критических и обобщенно субнормальных подгрупп, применяемого для описания непростых конечных групп и их классов с экстремальными свойствами, позволяющего при использовании в теории формальных языков и теории конечных автоматов получать новые высокоэффективные преобразователи информации;
Виткова Марина Фёдоровна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку нового класса избыточных трехмерных итеративных кодов с числом линейно-независимых паритетов пять, семь и девять, что повышает корректирующую способность кодов и соответственно надежность системы передачи информации, определение особенностей многопорогового декодирования трехмерных итеративных кодов, что позволяет эффективно обнаруживать и исправлять ошибки высокой кратности;
Воробьёв Артём Дмитриевич, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку новых высокоэффективных композиций на основе фосфорорганических соединений и карбоновых кислот, предотвращающих осадкообразование в водооборотных системах за счет увеличения интервала времени, необходимого для образования накипи, и снижения плотности образующегося осадка, что позволяет оптимизировать параметры теплопереноса, снизить энергозатраты и увеличить срок эксплуатации технологического оборудования в водооборотных системах;
Галеева Марина Юрьевна, аспирант учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“, – за разработку и внедрение в деятельность организаций Витебской области практических рекомендаций по снижению электромагнитного воздействия на рабочих местах и комплекса мероприятий, направленных на улучшение условий освещения рабочих помещений;
Галузо Ирина Владимировна, аспирант государственного научного учреждения ”Центр исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси“, – за теоретическое и методологическое обоснование специфики исследований лексической системы белорусского языка на начальном этапе становления национального языкознания, установление закономерностей и отличий лексикографической обработки языковых материалов в белорусских диалектных словарях, созданных в начале XX века, введение в научный оборот архивных материалов авторских исследований по систематизации лексического наследия Я.Н.Дроздовича;
Гарбуз Ольга Сергеевна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку способа и технологии получения реагентов для химической модификации белков и низкомолекулярных  биологически активных соединений при помощи комплексонатов редкоземельных элементов (лантанидов), предназначенных для медицинской диагностики;
Германович Александр Олегович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку математической модели работы самоходной рубильной машины с автономным двигателем, позволяющей на стадии проектирования машины производить выбор и обоснование эксплуатационно-технологических, компоновочных и энергетических параметров для ее дальнейшей эффективной работы и снижения количества эксплуатационных отказов;
Гиндюк Андрей Владимирович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, – за разработку комплекса гигиенических требований к организации условий труда инвалидов с различной степенью нарушения слуха, способствующих решению вопросов рационального трудоустройства инвалидов по слуху, предупреждению дальнейшего развития имеющейся патологии, снижению производственно обусловленной заболеваемости;
Господарик Екатерина Геннадьевна, аспирант Белорусского государственного университета, – за усовершенствование и внедрение в банковскую деятельность теоретико-методических подходов и методик сценарного средне- и долгосрочного прогнозирования экономического развития Республики Беларусь, направленных на повышение качества макроэкономического планирования;
Гребень Татьяна Николаевна, аспирант учреждения образования ”Минский государственный лингвистический университет“, – за выявление универсальных и специфических синтаксических разговорных средств в современном медийном дискурсе на белорусском и английском языках, установление факторов, определяющих их наличие в исследуемых текстах на каждом из языков, разработку алгоритма распознавания присоединительных конструкций в медиатекстах на белорусском и английском языках, позволяющих выявить их универсальные и национально-специфические признаки, установить закономерности функционирования средств разговорного синтаксиса в разноструктурных языках;
Греков Дмитрий Викторович, аспирант учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“, – за разработку новых плющильных вальцов и устройства для обработки скошенных трав клеяще-питательным веществом, позволяющих повысить качество плющения на 8 – 12 процентов, сократить потери лиственной части растений за счет склеивания их питательным веществом со стеблями в общей массе валка;
Грицук Дмитрий Владимирович, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, – за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“ новых методов исследования конечных частично разрешимых групп, введение понятия ”производная л  – длина конечной частично разрешимой группы“, позволяющих при использовании в современной криптографии получать новые шифры                     и новые криптосистемы с высокой эффективностью и криптостойкостью;
Данилович Мария Владимировна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку научно обоснованной концепции формирования и реализации современной внешней политики Китайской Народной Республики на основе комплексного изучения теоретических и практических аспектов политики Китая в Центральной Азии в 2000-е годы, способствующей выявлению специфики сочетания многостороннего и двустороннего формата сотрудничества с этим государством, определению системообразующей роли центральноазиатского вектора китайской дипломатии, выработке рекомендаций по реализации внешнеполитических действий в отношении Китайской Народной Республики и стран Центральной Азии;
Дворак Алексей Михайлович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет транспорта“, – за разработку технологии синтеза импульсным вакуумно-дуговым методом нанокомпозиционных покрытий из нитрида титана и углерода, обладающих лучшими техническими и эксплуатационными характеристиками для повышения качества выпускаемых изделий и увеличения срока их службы;
Дёмин Владимир Владимирович, аспирант учреждения образования ”Брестский государственный технический университет“, – за разработку интеллектуальной системы энергоэффективного управления для производственного многоколесного мобильного робота, позволяющей продлить время автономной работы, совершать точные сложные маневры без полной остановки, оптимизировать параметры энергопотребления;
Жерносек Сергей Васильевич, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, – за разработку методики импрегнирования волокнистых систем дисперсией полимера, создание математической модели зависимости эффективности пропитки от основных параметров СВЧ-обработки, позволяющей рассчитывать рациональные режимы процесса аппретирования текстильных материалов, продолжительность их обработки и концентрацию аппретирующего состава при заключительной отделке текстильных материалов из натуральных и химических волокон;
Жилич Евгений Леонидович, аспирант республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за установление оптимальных конструктивных и технологических параметров инерционного жалюзийно-противоточного пылеуловителя для семяочистительных машин, позволяющих обеспечить высокую степень очистки семян зерновых культур от легких примесей, что повышает качество посевного материала и снижает норму высева семян;
Жилко Ульяна Александровна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет культуры и искусств“, – за системное культурологическое исследование периода становления белорусской национальной культуры XIX века, выявление в произведениях белорусской литературы доминирующих ценностей и общественных идеалов белорусского народа, способствующих формированию духовной культуры и социализации молодежи;

Знатнова Елена Вячеславовна, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, – за разработку и внедрение в практическую деятельность учреждений дошкольного образования г.Гродно методики укрепления свода стопы у детей старшего дошкольного возраста, направленной на профилактику и коррекцию деформации стопы у данной категории детей;
Иванова Виктория Ивановна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, – за разработку методики прогнозирования потребительского рынка, основанной на применении метода структуризации регионов, позволяющей выделить регионы с высокой, средней и невысокой точностью прогноза, повысить эффективность прогнозирования потребительского рынка Республики Беларусь в региональном разрезе;
Ильин Илья Анатольевич, аспирант государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, – за разработку метода реконструкции пищевода толстой кишкой у пациентов, страдающих раком пищевода и кардии желудка, позволяющего снизить риск развития некроза и несостоятельности швов анастомоза в 2 раза, повысить медиану выживаемости с 9 до 24 месяцев;
Ильютик Анна Вячеславовна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет физической культуры“, – за разработку и внедрение в практическую деятельность специализированных учебно-спортивных учреждений методики по специализации и индивидуализации тренировочного процесса конькобежцев с использованием молекулярной диагностики, позволяющей повысить эффективность тренировочного процесса конькобежцев, выявить основные закономерности роста спортивного мастерства спортсменов, связанные с индивидуальными генетическими особенностями организма, скорректировать эффекты неблагоприятных генных вариантов с помощью индивидуального медико-биологического обеспечения;
Казыро Анна Михайловна, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный аграрный университет“, – за разработку методики комплексного применения минерально-витаминных препаратов в сочетании с активаторами метаболизма, что позволяет стимулировать рост и развитие телят с низкой живой массой при рождении;
Капылова Любовь Валерьевна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку метода повышения устойчивости растений ярового ячменя к возбудителю темно-бурой пятнистости с использованием в качестве иммуномодуляторов производных салициловой кислоты, что способствует повышению урожайности ярового ячменя и минимизирует использование дорогостоящих пестицидов;
Касперович Юлия Александровна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку методики прогнозирования долгосрочного инновационного социально-экономического развития Брестской области, способствующей выявлению основных экономических преимуществ, влияющих на устойчивое развитие региона, и позволяющей усовершенствовать систему прогнозных показателей для исследования социально-экономического развития областей и районов Республики Беларусь, применяемых на региональном уровне в долгосрочном периоде;
Кипень Вячеслав Николаевич, аспирант учреждения образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова“, – за разработку методики интегральной оценки вклада средовых и наследственных факторов в генез рака молочной железы у женщин, проживающих в Республике Беларусь, анализ дифференциального вклада различных генов в возникновение и прогрессирование заболевания, что позволяет улучшить раннюю диагностику заболевания и повысить эффективность медицинской помощи;
Киселевич Валентин Владимирович, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого“, – за разработку методологии аналитического описания влияния структурных трансформаций органических диэлектриков на их функциональные и эксплуатационные свойства, способа количественной оценки остаточного ресурса полимерных изоляционных материалов, направленного на повышение энергетической эффективности и экологической безопасности двигателей мобильных машин;
Константинов Андрей Вячеславович, аспирант государственного научного учреждения ”Институт леса Национальной академии наук Беларуси“, – за создание коллекции гибридных форм березы, характеризующихся различным уровнем плоидности, разработку современных биотехнологических методов получения микроклонального посадочного материала ценных форм березы, направленных на интенсификацию системы селекционного отбора березы для целей плантационного лесовыращивания;
Коротеев Артур Олегович, аспирант государственного учреждения высшего профессионального образования ”Белорусско-Российский университет“, – за разработку технологии дуговой сварки высокопрочных сталей в защитном газе с комбинированной подачей компонентов защитной газовой смеси в зону горения дуги, позволяющей снизить расходы на выполнение сварочных работ при одновременном повышении прочностных характеристик сварных соединений;
Костюнина Виктория Сергеевна, аспирант государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий“, – за разработку метода культивирования и дифференцировки мезенхимальных стромальных клеток в составе трехмерной биодеградируемой матрицы-носителя на основе фибринового геля, что способствует доставке клеточной массы в место повреждения и ускорению регенеративных процессов;
Кресова Елена Владимировна, аспирант учреждения образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова“, – за разработку метода анализа тепловлагопереноса в капиллярно-пористых материалах строительных конструкций, модели одномерного нестационарного переноса тепла в ограждающих конструкциях, направленных на эффективное расходование энергии при проектировании новых и модернизации старых зданий;
Крутилина Евгения Александровна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку способа упрочнения поверхностных слоев твердого сплава, заключающегося в легировании его атомами металлов и одновременном азотировании посредством воздействия компрессионных плазменных потоков, позволяющего повысить микротвердость, снизить коэффициент трения и увеличить срок эксплуатации твердосплавных инструментов;
Кузьмин Андрей Дмитриевич, аспирант учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“, – за проведение и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“ системного исследования социального состава и уровня образования чиновников, позволяющего охарактеризовать процессы социальной мобильности, определить степень участия представителей различных слоев населения в управлении обществом посредством государственной службы во второй половине XIX – начале XX века, введение в научный оборот архивных документов об особенностях формирования губернской и уездной администрации в Беларуси в 1881 – 1917 годах;
Кузьмич Людмила Иосифовна, аспирант республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методических рекомендаций по оценке конкурентоспособности производителей сахарной свеклы и сахара, направленных на повышение эффективности деятельности отечественного производителя сахара при полном отказе от импорта тростникового сырца;
Купреева Ольга Владимировна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, – за разработку электрохимического метода формирования наноструктурированного пористого оксида титана с повышенной фотокаталитической активностью для очистки воды и воздуха, позволяющего увеличить скорость очистки в 2 – 3 раза;
Лабунь Евгений Игоревич, аспирант Белорусского национального технического университета, – за разработку методики и аппаратных средств комплексного электростимуляционного и механотерапевтического воздействия на тело человека с возможностью регистрации параметров электростимуляционных токов, позволяющих использовать технологии комплексной электростимуляции и механотерапии для производства отечественных высокоэффективных физиотерапевтических аппаратов механического массажа с функцией электростимуляции, повысить конкурентоспособность отечественной медицинской реабилитационной аппаратуры за счет оказания терапевтического эффекта одновременно на кожу и мышечные ткани человека;
Ларинина Юлия Александровна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку рекомендаций по защите древесины ели от ксилофагов с применением эффективных инсектицидов и биологически активных веществ, способа повышения эффективности выкладки ловчей древесины с применением агрегационных феромонов, позволяющего повысить уловистость групп деревьев с кроной и хлыстов на 30 – 50 процентов  при сокращении сроков заселения ловчей древесины на 2 – 3 недели;
Лебедев Фёдор Александрович, аспирант государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии“, – за разработку тест-системы на основе полимеразной цепной реакции (ПЦР) для серотипирования штаммов Neisseria meningitidis, позволяющей определять шесть клинически значимых серогрупп менингококка, разработку метода ПЦР-определения резистентных к антибиотикам менингококков, направленного на совершенствование экспресс-методики менингококковой инфекции;
Лисица Евгения Владимировна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку объектно-ориентированной методологии для анализа люминесцентных трехканальных изображений раковых клеток, учитывающей индивидуальные характеристики объектов на пиксельном уровне изображений, что позволяет получать более достоверную информацию о степени развития ракового заболевания;
Лихачёва Ольга Николаевна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт социологии Национальной академии наук Беларуси“, – за создание социологической стратегии социально-профессиональной адаптации молодых специалистов, основанной на структурно-функциональном анализе и конфликтном подходе и направленной на ускорение социализации молодежи в трудовых коллективах, позволяющей снизить текучесть кадров и повысить их трудовую мотивацию; 

Лукашов Роман Игоревич, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“, – за разработку технологии получения лекарственного средства иммуномодулирующего действия на основе цветков рудбекии шершавой, фармакологической модели оценки пролиферативной активности лимфоцитов in vitro, позволяющей с минимальными затратами времени и ресурсов подсчитать количество бластных форм под световым микроскопом после окраски орсеином;
Лысюк Елена Сергеевна, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, – за доказательство существования подвижной особой линии у некоторых дифференциальных уравнений и систем, построение решений данных уравнений и систем в виде рядов Лорана, Дирихле и рядов по экспонентам от дробно-линейных функций для использования в области математической и теоретической физики, где математическими моделями процессов являются дифференциальные уравнения с подвижными особыми линиями;
Макаревич Александр Викторович, аспирант учреждения образования ”Мозырский государственный педагогический университет имени И.П.Шамякина“, – за полученные результаты исследования дифракционной эффективности смешанных динамических голограмм, разработку на основе этих результатов оптической схемы адаптивного голографического интерферометра, позволяющего проводить контроль толщины просветляющих покрытий, наносимых на оптические элементы;
Малаховская Вита Валерьевна, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, – за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“ модели геометро-графической подготовки инженеров машиностроительного профиля, учитывающей современные требования к качеству решения инженерных задач с применением технологии трехмерного геометрического моделирования, разработку комплекса учебно-методических средств, обеспечивающих реализацию модели геометро-графической подготовки инженеров машиностроительного профиля;
Маюк Елена Павловна, аспирант учреждения образования ”Минский государственный лингвистический университет“, – за разработку функционально-семантического поля квантитативности в белорусском языке на материале паремиологических текстов, установление английских паремиологических эквивалентов и соответствий белорусских паремий с компонентами, реализующими количественные значения, что служит базой для создания белорусско-английского паремиологического тематического словаря, где наряду с классическими параметрами словарной статьи двуязычного словаря учитывается степень межъязыковой паремиологической эквивалентности и отражается форма проявления национальной специфики английской паремии на фоне белорусской;
Мойсейчик Екатерина Владимировна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича Национальной академии наук Беларуси“, – за комплексные исследования растительного покрова малых трансформированных рек бассейна реки Припять, способствующие принятию обоснованных решений в области природопользования при разработке комплексного подхода к охране флористического и синтаксономического разнообразия водно-болотных угодий, подготовку номинационных научных обоснований включения объектов национального природно-заповедного фонда в списки природных территорий международного значения;
Монич Сергей Геннадьевич, аспирант Белорусского национального технического университета, – за разработку технологии модификации поверхности металлических имплантатов с использованием совмещенной виброударной и электроконтактной обработки, позволяющей повысить в 2 раза остеоинтегрирующие и прочностные характеристики поверхности металлических имплантатов;
Морозов Андрей Владимирович, аспирант государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по биоресурсам“, – за разработку комплекса мер по снижению риска распространения инфекционных заболеваний различной этиологии в популяциях ресурсных видов животных, направленного на повышение эффективности ведения охотничьего хозяйства в Республике Беларусь;
Морозов Денис Олегович, аспирант государственного научного учреждения ”Институт тепло- и массообмена имени А.В.Лыкова Национальной академии наук Беларуси“, – за создание физико-математической и компьютерной моделей для анализа поражающих факторов взрывов конденсированных взрывчатых веществ и горючих смесей, обеспечивающих проведение анализа фугасных и тепловых последствий взрыва с целью снижения уровня баротермической угрозы и геометрических масштабов его воздействия;
Никитина Эльвира Игоревна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт экономики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методики комплексной оценки экспортного потенциала организаций Республики Беларусь, направленной на повышение эффективности стратегии их работы на внешних рынках и увеличение объемов экспортных поставок;
Нисс Екатерина Владимировна, аспирант Белорусского национального технического университета, – за исследование творчества архитектора XIX века Адама Идзковского, выполненное в русле актуальных тенденций по изучению исторического наследия Беларуси, создание иллюстрированного каталога объектов и сооружений, позволяющее создавать образцы современной архитектуры с использованием элементов белорусского национального архитектурного наследия;
Новицкая Екатерина Георгиевна, аспирант учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, – за разработку функциональной модели ситуационного анализа как комплексного инструмента менеджмента, включающей определение и оценку возможных изменений в деятельности предприятия с учетом влияния действующих внешних и внутренних факторов, что позволяет прогнозировать уровень экономического развития Гродненской области в зависимости от значения отдельных показателей, определять ее инвестиционную привлекательность и конкурентоспособность;
Орехова Ирина Алексеевна, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, – за разработку и внедрение в образовательный процесс учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“ приближенных методов нелинейного функционального анализа, способствующих повышению эффективности отдельных итерационных процессов, построение на базе полученных полиноминальных конструкций новых оптимальных итерационных процессов высоких порядков;
Пархоменко Ирина Николаевна, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку способа детектирования монооксида углерода нанокомпозитом AgOx/NiO/Al2O3, позволяющего создавать новые оптические высокочувствительные газовые сенсоры на основе наноструктурированных пленок;
Петрова Елена Александровна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт физиологии Национальной академии наук Беларуси“, –
за разработку способа лечения опухолевой ткани синтезированными в   Республике Беларусь флуоресцентными полупроводниковыми наночастицами селенида кадмия, покрытого сульфидом цинка, что дает возможность определения локализации опухоли и долгосрочного мониторинга ее роста;
Пухов Артём Александрович, аспирант Белорусского государственного университета, – за разработку предложений по совершенствованию уголовного законодательства в сфере ветеринарной деятельности для  усиления ответственности за деяния, связанные с трансмиссией заразных болезней животных, предусматривающих экономию бюджетных средств, затрачиваемых на преодоление негативных последствий распространения таких болезней;
Рождественская Татьяна Анатольевна, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“, – за разработку и внедрение в лечебную практику учреждений здравоохранения Витебской области алгоритмов диагностики гипертензивных расстройств во время беременности и после родов, метода прогнозирования риска развития осложнений гестации у женщин с гипертензивными состояниями во время беременности;
Самуйленко Татьяна Дмитриевна, аспирант учреждения образования ”Могилевский государственный университет продовольствия“, – за разработку комплексных пищевых добавок для интенсификации технологического процесса  приготовления  хлебобулочных  изделий из ржаной, пшеничной 

муки и их смеси, способствующих расширению ассортимента мучных кондитерских изделий, совершенствованию процесса их приготовления путем разрыхления и улучшению потребительских свойств готовой продукции;
Сахарук Андрей Владимирович, аспирант учреждения образования ”Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого“, – за разработку способа связи между наземным и внутритрубным устройствами управляемого внутритрубного герметизатора, предназначенного для работы в условиях подземных нефтепроводов, средства связи с повышенным радиусом обнаружения, телемеханической системы управления герметизатором, что повышает эффективность работ на нефтепроводе и экологическую безопасность, снижает риск повреждения трубопровода за счет исключения технологических операций, проводимых на нефтепроводе при повышенном давлении;
Свердлов Роман Леонидович, аспирант Белорусского государственного университета, – за установление способности производных триптофана и β-карболиновых алкалоидов ингибировать превращения углерод- и кислородцентрированных органических радикалов, что способствует поиску новых химиотерапевтических средств для профилактики и лечения широкого спектра патофизиологических состояний;
Селиханова Марина Константиновна, аспирант учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, – за разработку алгоритма морфологической диагностики инфекционной анемии цыплят, основанного на выявлении наиболее значимых и специфичных морфологических изменений в крови и органах иммунитета, что позволяет значительно повысить достоверность, упростить и ускорить сроки постановки гистологического диагноза на инфекционную анемию с минимальными затратами;
Сечеников Артём Андреевич, аспирант Белорусского государственного университета, – за создание системы, позволяющей конструировать биотехнологически значимые штаммы бактерий, способных утилизировать опасные компоненты продуктов нефтепереработки, выявление уникальных генов, ответственных за разрушение одного из наиболее опасных загрязнителей окружающей среды из продуктов нефтепереработки – нафталина, что позволяет создавать более эффективные бактерии, разлагающие данное вещество;
Сидорович Александр Александрович, аспирант учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, – за разработку методики комплексной экономико-географической оценки трудоресурсного потенциала, позволяющей определять приоритетные направления регионального демографического и социально-экономического развития, выявление пространственно-временных тенденций и закономерностей формирования и использования трудоресурсного потенциала, дающее возможность прогнозировать перспективную величину трудовых ресурсов и обеспеченность ими экономики регионов;
Симанович Анна Валерьевна, аспирант учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“, – за разработку и внедрение в лечебную практику учреждений здравоохранения метода профилактики инсультов и инфарктов миокарда у пациентов с артериальной гипертензией, учитывающего качество жизни, психологические особенности личности, приверженность к антигипертензивной терапии, нарушения агрегационных свойств клеточных элементов, позволяющего повысить эффективность лечения и обеспечить снижение экономических затрат на него;
Сорокин Александр Алексеевич, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, – за создание теоретико-методологической модели имплементации массового сознания в структуру политического процесса, обеспечивающей взаимосвязь различных компонентов сферы политики,  разработку научно-методических основ по противодействию деструктивной пропаганде антисистемных политических сил, включающих в себя комплекс профилактических мер по контролю за информационным пространством, демифологизацию деятельности политических радикалов, раскрытие организационных и манипулятивных способов создания протестной политической активности;
Столер Денис Владимирович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, – за разработку защитных экранов электромагнитного излучения на основе низинного и верхового торфа с добавками различных почв, что обеспечивает повышение эффективности экранирования электромагнитных волн УВЧ- и СВЧ-диапазонов и снижение стоимости конечных конструкций экранов;
Тавгень Наталья Михайловна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, – за выявление специфики философского текста как особого типа публицистического текста, установление культурных смыслов понятий ”свобода“, ”культура“, ”цивилизация“ как базовых в русской и мировой культуре, что при использовании в процессе преподавания русского языка и литературы в учреждениях общего среднего образования способствует расширению лексического словаря учащихся и дает представление о языковой картине мира, позволяет учащимся изучить возможности сочетаемости лексических единиц и применить полученные знания для анализа публицистического текста;

Томило Евгения Вячеславовна, аспирант Белорусского национального технического университета, – за разработку методики определения напряженно-деформированного состояния, расчетов на прочность и усталостную долговечность плоских упругих элементов переменного профиля, что позволило предложить новые конструкции рессор и   катапульт, обеспечивающие изменение угла запуска беспилотных летательных аппаратов в диапазоне 5 – 15° и стабильность запуска аппаратов с массой, превышающей рекомендуемую на 10 – 30 процентов;
Усачёнок Максим Сергеевич, аспирант государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку одно- и двумерных электромагнитных полосовых структур, позволяющих создавать новые электрически управляемые элементы волноводных трактов, способные работать при больших интенсивностях СВЧ-излучения;
Утгоф Светлана Сергеевна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку ресурсосберегающей технологии изготовления многослойных паркетных покрытий с лицевым слоем из уплотненной древесины мягких лиственных пород, позволяющей улучшить эксплуатационные свойства паркетных покрытий и снизить стоимость продукции за счет использования отечественного сырья;
Филатов Святослав Олегович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за разработку метода комплексного численного моделирования энергетической эффективности системы теплоснабжения на основе использования теплоты грунта, позволяющего учесть взаимное влияние всех элементов системы теплоснабжения с грунтовыми тепловыми насосами на ее энергетические параметры и эффективность;
Харченко Андрей Андреевич, аспирант Белорусского государственного университета, – за установление основных закономерностей изменения оптических свойств полимерных пленок при ионной имплантации, что закладывает научные основы синтеза наноструктурированных композиционных материалов, базирующихся на ионной имплантации полимерных пленок, позволяет значительно расширить возможности технологических процессов и элементной базы современной микро- и наноэлектроники;
Хорт Александр Александрович, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, – за установление закономерностей влияния метода синтеза, исходных составов, количества и видов модификаторов на структуру и свойства сегнетоэлектрической керамики, что позволяет создавать материалы с заданными электрофизическими характеристиками, создание керамических сегнетоэлектрических материалов для чувствительных элементов газовых сенсоров СО2 с низким энергопотреблением;
Хрусталёва Татьяна Александровна, аспирант государственного научного учреждения ”Институт физиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за осуществление химического синтеза пептидов –потенциальных компонентов поливалентных вакцин против дифтерии и пандемического вируса гриппа, установление механизма связывания ионов марганца данными пептидами, лактоферрином и синтетическим пептидом – компонентом    вакцины    против    вируса    иммунодефицита
человека 1-го типа, что способствует улучшению качества иммуномодулирующих препаратов и поликомпонентных вакцин;
Юревич-Малащук Вероника Евгеньевна, аспирант учреждения образования ”Белорусская государственная академия искусств“, – за системное исследование творческого наследия белорусских и зарубежных мастеров в области объемно-пространственного художественного текстиля, выявление стилистических особенностей их произведений, что позволяет создавать художественные изделия из текстиля на основе исторических форм с учетом современных эстетических и художественных требований;

Ящиковская Вероника Игоревна, аспирант учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, – за разработку и внедрение в практическую деятельность Министерства экономики базовых условий инвестиционного договора с элементами государственно-частного партнерства, направленных на совершенствование механизмов рационального использования государственной собственности.


 








